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ROO.0002.7.2015.RG    

Protokół Nr VII /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej 27 maja 2015 r. w sali sportowej Zespołu Szkół w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 16
oo 

otworzył VII sesję Rady 

Gminy, stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 13, 

nieobecni radni: p. Tomasz Flinik i p. Karol Maligłówka. Rada Gminy była władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. Przewodniczący powitał gości: 

- Dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu - Pan 

Arkadiusza Błochowiaka  

- Wicestarostę Powiatu Międzychodzkiego - Pan Jędrzeja Schuberta 

- wójta pierwszych trzech kadencji – Pana Zbigniewa Harbula 

- wójt obecnej kadencji – Pana Stanisława Mannka 

- zastępcę wójta – Annę Korpik 

- dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy 

- poprzednich i obecnych radnych 

- poprzednich i obecnych sołtysów 

- przedstawicieli organizacji pozarządowych 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 do protokołu. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z VI sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Kazimierza Kostrzyńskiego, zapytał czy 

radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z VI sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad przewodniczący powierzył radnej Marlenie 

Królak. 

W tym miejscu przewodniczący powitał Zastępcę Prezesa Zarządu WFOŚ i GW - Pana 

Marka  Baumgart.  

Kontynuując obrady prowadzący przedstawił porządek obrad: 

I. 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz; 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2015; 

- przyjęcia zadania z zakresu egzekucji administracyjnej należności pieniężnych z tytułu 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

4. Wolne wnioski i informacje. 

5. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

 
II. 25 lat  samorządu Gminy Kwilcz. 

1. Wystąpienia Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy.  
2. Projekcja filmu. 

3. Wystąpienia zaproszonych gości. 

4. Podziękowanie dla Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych- Koło 
w Kwilczu. 

5. Zakończenie obrad. 
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6. Występ dzieci ze Szkoły Podstawowej w Luboszu i grupy tanecznej Pati Dance. 

Porządek przyjęto jednogłośnie, 13 głosów „za”.  

Zaproszenie na sesje stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Realizując punkt 3 porządku obrad Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik odczytywał 

przygotowane projekty uchwał, otwierał dyskusję i poddawał je pod głosowanie: 

 

- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VII/60/2015 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015; 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VII/61/2015 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadania z zakresu egzekucji administracyjnej 

należności pieniężnych z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Komisja wspólna projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr VII/62/2015 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący rady powitał Przewodniczącego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego - 

Pana Krzysztofa Paszyk. 

 

Kontynuując obrady przewodniczący odczytał pismo Ministra Pracy i Polityki 

Społecznej z okazji jubileuszu 25-lecia istnienia Samorządu w Polsce oraz pisma Posłów na 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej panów Romualda Ajchlera i Jakuba Rutnickiego. 

Pismo stanowi załączniki nr 7, 8 i 9 do niniejszego protokołu. 

 

W punkcie 4 porządku obrad wiceprzewodnicząca rady Anna Dziuba odczytała informacje 

Świetlicy Środowiskowej w Kurnatowicach nt. realizacji projektu Krok w Przedsiębiorczość. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja absolutoryjna została zwołana na dzień 

9 czerwca 2015 r. 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Kwiatkowska-Sokółka poinformowała, że posiedzenia komisji 

zwołane zostaną po sesji absolutoryjnej. 

Na tym zakończono część roboczą sesji. 

 

Uroczystą część sesji z okazji jubileuszu 25-lecia samorządu terytorialnego w Gminie Kwilcz 

rozpoczęto odsłuchaniem hejnału gminy. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Stanisław Mannek. 

Wystąpienie wójta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu 

Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Pana Grzegorza Korpika. 

Wystąpienie wójta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu 

 

Projekcja filmu z okazji jubileuszu 25 -lecia samorządu w Polsce. 
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W kolejnym punkcie uroczystej głos zabrali: 

p. Krzysztof Paszyk Przewodniczący Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, który 

podziękował za możliwość przeżywania święta w Gminie Kwilcz. Stwierdził, że miarą 

minionych 25 lat są liczne realizowane inwestycje, szkoły czy też drogi jak również 

oferowany standard usług. Dorobkiem gminy jest niewątpliwie powstanie samorządowego 

społeczeństwa obywatelskiego, co nie zawsze dostrzega się na szczeblu krajowym. 

Doświadczenia i osiągnięcia gminy to duży udział aktywnego samorządu, społeczności 

lokalnej poprzez organizacje, jednostki pomocnicze, czyli sołtysów i rady sołeckie ich 

zaangażowanie jak również zaangażowanie jednostek straży pożarnych i innych organizacji 

pozytywnie wpływa na rozwój i zwiększenie dorobku gminy. Przewodniczący Sejmiku 

podkreślił, że społeczeństwo obywatelskie niesie wiele dobra dla społeczności gminy. 

Podziękował i wyraził wielkie uznanie dla wszystkich pracujących i zaangażowanych 

mieszkańców, którzy tworzyli przez 25 lat i tworzą samorząd, za ich ludzką aktywność, bez 

której trudno podejmować i realizować działania. Podziękował pierwszemu wójtowi za 

podwaliny jak i kolejnym wójtom, za realizację i kontynuację rozpoczętego dzieła. 

Podziękował członkom zarządu pozdrowił i podziękował za wielki wkład obecnym 

i emerytowanym pracownikom urzędu. Na kolejne lata życzył kontynuowania wspaniałego 

rozwoju, który zaprezentowano w filmiku, korzystania z różnych oferowanych form wsparcia 

ze strony unii europejskiej. Przede wszystkim kreatywności i aktywności społeczeństwa. 

 

p. Arkadiusz Błochowiak Dyrektor Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń 

Wodnych w Poznaniu podziękował za zaproszenie powiedział, że z Gminą Kwilcz związany 

jest od wielu lat współpracował z Naczelnikiem Zbigniewem Tylkowskim, później z wójtem 

Zbigniewem Harbulem i kolejnymi włodarzami gminy. Jak powiedział minione 25 lat to czas 

dużej aktywności, zaangażowania, trafnych decyzji podejmowanych dla dobra lokalnej 

społeczności.  Przypadająca rocznica jest okazją do podsumowań, refleksji wyciągnięcia 

wniosków na przyszłość. W ciągu minionych lat samorząd terytorialny zdobył uznanie 

społeczne, poszerzył swoje kompetencje. Jubileusz jest okazją by zaprezentować 

przedsięwzięcia, sukcesy i dorobek minionych lat, czego dowodem była dzisiejsza 

prezentacja. Na zakończenie dyrektor podziękował i pogratulował wszystkim 

samorządowcom dotychczasowych osiągnięć. Życzył wielu kolejnych sukcesów satysfakcji 

i zadowolenia z codziennej pracy. 

 

p. Marek  Baumgart Zastępca Prezesa Zarządu WFOŚ i GW kierując słowa do gospodarzy 

i gości dzisiejszej uroczystości podziękował za zaproszenie. Podkreślił, że dzisiejsza 

uroczystość dla wszystkich samorządowców jest wyjątkową chwilą. Jako doświadczony 

samorządowiec przez lata miał możliwość obserwowania kolejnych zmian w Polsce. 

To wyjątkowe 25 lat, z uwagi na to, że swoją karierę zawodową rozpoczynał jako sołtys, 

radny, sekretarz gminy obecnie ma możliwość wspierania samorządów z innej strony. Jest to 

czas wielu zmian, społecznego zaangażowania. Pogratulował wszystkich wydarzeń, jakie 

miały miejsce w minionym 25 leciu, wspaniałych ludzi, którzy dali dowody swojej postawy 

i ciężkiej pracy. Życzył mieszkańcom, radnym, władzom determinacji i zdecydowania 

w dążeniu do celu pomimo trudności do zmiany swojego otoczenia. 

 

p. Jędrzej Schubert Wicestarosta Powiatu Międzychodzkie gminę i powiat porównał do 

wielodzietnej rodziny, w której z upływem czasu dzieci starsze wspierają młodsze rodzeństwo 

i pomagają sobie wzajemnie. Tak też jest w samorządzie gminnym i powiatowym współpraca 

i wzajemna pomoc w różnych dziedzinach życia pozwala na osiągnięcie zamierzonych celów 

dla dobra mieszkańców. Gmina Kwilcz wybrała dobry motyw przewodni „ Gmina na dobrej 

drodze”. Z upływem 25 lat widać, że samorząd jest na dobrej drodze szereg działań 
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i inwestycji jest tego dowodem. Wszystkim życzył satysfakcji z podjętych, zrealizowanych 

i przyszłych działań. 

 

Dyrektorzy placówek oświatowych z terenu gminy w osobach Bogumiła Jasińska Olga 

Lehmann i Małgorzata Wrembel złożyły podziękowały wójtowi, przewodniczącemu rady 

i wszystkim samorządowcom okresu 25-lecia za zaangażowanie i wkład pracy dla dobra 

wszystkich mieszkańców. Podziękowanie i życzenia również złożyła dyrektor Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Kwilczu p. Małgorzata Raczyńska. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że to, co wykonano to nie tylko zasługa radnych, 

pracowników czy sołtysów, ale także tych, którzy już nie pracują, bądź ich nie ma wśród nas. 

Podziękowania należą się wszystkim mieszkańcom zaangażowanym w rozwój gminy oraz 

organizacjom pozarządowym. 

Poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy tych, którzy pracowali dla dobra 

gminy. 

 

Następnie wójt i przewodniczący rady podziękowali dwóm mieszkańcom gminy panu 

Walentemu Wyrwałowi i panu stanisławowi Michalskiemu członkom Związku Kombatantów 

RP i Byłych Więźniów Politycznych- Koła w Kwilczu za upowszechnianie pamięci 

historycznej i przekazywanie idei pamięci narodowej oraz prawdy historycznej kolejnym 

młodszym pokoleniom. Wręczono pamiątkowe statuetki i bukiety kwiatów. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
5o

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął VII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Poprosił wszystkich o powstanie i odśpiewanie hymnu państwowego. 

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska             /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

/-/Marlena Królak 

 


